



男子轻生昏迷 遭红火蚁围攻

经及时救治,成功脱险;医生提醒,夏季红火蚁活动频繁,户外活动需小心

海都记者 刘薇

泉州29岁小王(化名)欠下百万债务,一时想不开,孤身前往山上,在饮酒服药后,随即不省人事,昏倒在荒山野岭间。当他被人发现时,全身上下布满了红疙瘩……所幸,经及时送医抢救,小王逐渐转醒,目前已康复出院。

药物中毒昏迷山上 又遭红火蚁蜇咬

6月25日凌晨1时30分,一辆120急救车呼啸着驶入泉州市第一医院急诊科,车上躺着的正是小王。

“患者送来时意识模糊,双上肢、腹部、后背等部位密密麻麻布满了丘疹与脓疱。”接诊医生颜才荣回忆道。经详细检查,诊断为药物中毒,同时依据蜇伤部位症状,高度怀疑其遭到了红火蚁的攻击。

小王随即被送入抢救室,医护团队迅速展开救治,洗胃、抗过敏、补液、利尿等一系列措施接连实施。在医护人员的全力救治下,小王终于缓缓苏醒。他向医生道出了事情原委,原来,他因网络赌博欠下百万债务,在24日这天,他在山上饮酒并服用十多粒药物后,便失去了意识。

“据家属所述,直到24日傍晚5点多,上山放羊的村民才发现小王。推测他倒下的地方附近有红火蚁窝,才导致全身多处被蜇伤。”颜医生介绍,从今年4月至今,泉州一院已接诊十余位被红火蚁蜇伤的患者,部分患者仅被叮咬几口,就引发严重过敏性休克,命悬一线。而小王虽全身被咬,但送医时生命体征相对平稳,未出现严重过敏反应。

6月30日,经过治疗,小王康复出院。后续,他还需接受心理医生的专业帮助。

据了解,红火蚁原产于南美洲,是全球公认的百种最危险外来入侵物种之一,目前在台湾、香港、广东、澳门、福建、广西等地区均有分布。它们常将巢穴筑于农田、苗圃、公园、绿地、草坪等地,高高隆起于地面的土堆状蚁丘,便是它们的“家园”。进入夏季,红火蚁活动愈发频繁。泉州市第一医院急诊科朱景法主任介绍,在泉州的晋江、德化、惠安、洛江等地,红火蚁蜇人事件时有发生,尤其在炎热天气更是高发。农民、建筑工人、绿化工人以及热衷户外活动的人群,成为易受攻击的高危群体。被蜇后,不仅局部会出现严重的红肿、疼痛,还可能引发全身过敏反应,导致喉头水肿、支气管痉挛甚至心跳骤停。



红火蚁蜇人夏季高发 户外活动需警惕

据了解,红火蚁原产于南美洲,是全球公认的百种最危险外来入侵物种之一,目前在台湾、香港、广东、澳门、福建、广西等地区均有分布。它们常将巢穴筑于农田、苗圃、公园、绿地、草坪等地,高高隆起于地面的土堆状蚁丘,便是它们的“家园”。

进入夏季,红火蚁活动愈发频繁。泉州市第一医院急诊科朱景法主任介绍,在泉州的晋江、德化、惠安、洛江等地,红火蚁蜇人事件时有发生,尤其在炎热天气更是高发。农民、建筑工人、绿化工人以及热衷户外活动的人群,成为易受攻击的高危群体。被蜇后,不仅局部会出现严重的红肿、疼痛,还可能引发全身过敏反应,导致喉头水肿、支气管痉挛甚至心跳骤停。

提醒

若遇红火蚁攻击 这样处理

朱主任提醒,如遇红火蚁攻击,首先要迅速拍掉皮肤上的蚂蚁,尽快远离蜇伤环境,防止其持续蜇刺。随后立即用清水或生理盐水冲洗蜇伤部位,挤出毒汁,进行消毒、冰敷处

理。切记不要搔抓患处,避免脓疱破裂引发继发感染。“若出现头晕、胸闷、呼吸急促、恶心、出汗、严重肿胀、言语不清或皮疹扩散等严重症状,务必立即就近就医,以免延误病情。”

小贴士

药物中毒急救指南

一旦怀疑发生药物中毒,应争分夺秒采取急救措施:

催吐:若中毒时间较短(通常4~6小时内),且患者意识清醒,可尝试催吐。让患者大量饮用温开水或淡盐水,再用手指、筷子等刺激咽喉,促使呕吐,排出胃内未吸收的药物。但如果患者已昏迷、抽搐,或服用了强酸、强碱等

腐蚀性药物,严禁催吐,以防造成更严重伤害。

保持呼吸道通畅:若患者发生呕吐,需将其头部偏向一侧,防止呕吐物堵塞呼吸道,引发窒息危险。

立即就医:完成初步急救后,务必尽快将患者送往医院。就医时,尽量携带剩余药物、药品说明书或包装,方便医生快速判断中毒药物种类,开展针对性治疗。

清凉背后藏“火患” 空调安全莫大意

晋江发生多起空调外机着火事件;消防提醒,空调“超龄”使用易自燃

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 蔡丽萍 文/图)炎炎夏日,空调送来的阵阵凉风成为人们对抗高温的“救命神器”。然而,当我们享受这份清凉时,往往容易忽视空调背后潜藏的消防安全隐患。

6月21日0时40分许,晋江市某镇一自建房屋空调外机起火,所幸火势被及时控制,事故未造成人员伤亡;4月22日,晋江市一街道一小区住宅发生火灾,火灾未造成人员伤亡,火灾确定是由空调外机着火引起;4月14日下午2时46分,晋江市某镇一村民2楼住宅空调外机着火,经消防救援人员扑救,2分钟后,明火被成功扑灭。

晋江消防提醒,在享受空调带来的清凉时,也要注意



晋江一村民二楼住宅空调外机着火被扑灭

空调使用安全问题。空调在长时间运转的情况下,当达到一定温度时,会使内机绝缘层被烧坏,导致烧毁事故。还需注意的是,空调壁挂机的使用寿命一般为8年左右,超龄使用的空调可能出现线路老化、绝缘层被破坏、漏电等问题。当空调运转时,如果电流过大、温度过高则会产生火花,引发自燃。

如果家中的空调因高

温、老化、短路等原因着火,千万不要慌张。首先,务必确保自身安全,迅速找到电源开关并切断,防止火势扩大及触电危险。若火势较小,可使用干粉灭火器进行扑救。切记不可贸然用水灭火,以免触电。火势无法控制时,应立即拨打119报警,并疏散周围人群至安全地带,避免人员伤亡。

预付卡消费遇闭店 转店竟要跑30公里

经部门调解,商家退回8000余元

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 郭艺媚)7月2日,记者从晋江市市场监督管理局青阳市场监管所获悉一起因商家闭店引发的预付卡消费纠纷的典型案例。据介绍,2024年,陈女士在泉州某健康产业有限公司水头店办理预付卡,双方签订相关服务协议。陈女士充值9000元并获赠1000元消费额度,在使用两三次后,该店关闭,导致其无法继续消费。陈女士于2025年4月17日向晋江青阳市场监管所投诉,要求商家退还剩余款项。

据执法人员介绍,陈女士所面临的困境具有典型性,当事公司关闭水头店后,建议消费者前往晋江宝龙店

继续消费,但从南安水头店到晋江宝龙店的距离超过30公里,公共交通单程耗时近两小时,对消费者而言既不便也不现实。执法人员调查核实消费者所述情况后,组织双方进行沟通协商。

执法人员耐心释法说理,明确指出商家有调整经营需要,但不能让消费者承担变更门店布局带来的额外成本,因其自身原因停止服务,应依法退还消费者预付款余额。最终,双方达成和解,当事公司承诺于今年6月30日前,通过银行转账方式将剩余款项8035.2元退还至陈女士的银行账户;退款完成后,陈女士不再就此事追究商家责任。据了

解,陈女士已收到退款。

针对预付卡消费,晋江市市场监督管理局提醒,一是谨慎选择商家,办理预付卡前,务必考察商家资质、信誉及经营状况,优先选择口碑好、实力强的正规企业。二是控制充值金额,避免一次性大额充值,尽量缩短消费周期,降低潜在风险。三是签订书面合同,明确约定服务项目、价格、退费条款等关键内容,并妥善保管充值凭证、合同及消费记录。四是及时维权,一旦发现商家有异常经营或闭店迹象,或自身权益受损,应立即收集证据,并向市场监管部门(12315)或消协组织投诉反映。

关于泉州华光职业学院举办单位相关事宜的公告

泉州华光职业学院成立于2002年,由泉州华光科教仪器有限公司、宏楷纤维(泉州)有限公司和九龙工艺美术有限公司联合举办。2011年8月17日,宏楷纤维(泉州)有限公司被吊销营业执照。为妥善处理相关事宜,现公告如下:
请宏楷纤维(泉州)有限公司相关权益人于本公告发布之日起五天内,前往泉州华光职业学院指定地点(福建省泉州市台商投资区洛阳大道489号泉州华光职业学院)与学校进行沟通协调处理。需要提供如下材料:
身份证明文件:身份证、户口簿、授权委托书等,证明其为宏楷纤维(泉州)有限公司相关权益人或已获得相关权益人的授权。
与举办单位相关的文件:营业执照副本(复印件)、

股权证明文件、合同文件、财务文件等,证明与举办单位的关联关系。
其他相关文件:如有必要,可提供法律文件、会议纪要等其他证明材料。
若逾期未前来沟通处理,学校将视为宏楷纤维(泉州)有限公司相关权益人自动放弃相关权益及处理机会,由此产生的一切后果将由其自行承担。
学校将秉持公平、公正、公开的原则,依法依规处理相关事宜,保障各方合法权益。如有疑问,请于工作时间拨打学校联系电话(0595-87354499)进行咨询。
特此公告!

泉州华光职业学院
2025年7月3日

国网常山开发区供电公司慰问老党员

在中国共产党成立104周年之际,7月1日,国家电网福建电力(常山钟德玉)“双满意”共产党员服务队来到老党员陈木德家中,为他送去米、油等慰问品。

“这么多年来,我们老

百姓在生活,特别是用电方面变化很大。记得以前,我都要自己去营业厅排队交电费,哪里像现在这么方便。我的孩子都用手机交电费,而且一有什么用电问题,一通电话过去,你们就

很快帮我们解决了!”谈起用电服务,陈老竖起了大拇指,赞不绝口。

当天,队员们还来到老党员、归侨吴祥兴家中,与其家属亲切交谈,送去诚挚问候与祝福。(张圆敏)